| VASI COMUNICANTI

LEZIONI DI FISICA - F1044




UN LIGUIDO E LIBERO DI #WUERSI]

LA PRESSIONE DIPENDE SOLO PA

L'ALTE22A.

c@;o A
Pz
con Ja Stecssa

ol 228 1 :?Z
¢'E EQUILIBRIO

S

hﬂz ,,_[—@* ¢ he

St e > K/1?, le

JF/] > 'szqM\AAL

o (‘e EQUILIBRIO E (L LIAUIDO S|
SPOSTA HN o ARALGATONGERLO PER AVERE

JQ(M>J?’L2

P
PERMUWE L'ACOLLUA DL
WC. MoN BScE MALC




| LIauiDl NON MISCIBIL) ¢ densifa* diveree che now s\
mesScoleno

/

Ay 141 2
TR | I T

: 14 TM T TINO AD du Lz cdonna

CQUILI BRI di siwishe e di deslo

So wo u@upQA

SOPRA LA LingA ypebg  ag = A~ 3 o\,ul—}:g\z Do &V\LS%Z,O\AA,‘
DOm0 s 9 i a siushe ¢ dzgho

N \

ALL' E@UILIBRIO 545% — o\zg\/\z oe  cun NALSMO
L PIU DENSO PLL iy - LECSE TE\ VAS)
AVERE UN'ALTEZA | — - '* CoMUON\CAN T

MINORE d,  hy




Un tubo a U e riempito quasi completamente con acqua e in un ramo viene successivamente ver-
sata una piccola quantita di olio vegetale. La densita dell'acqua e 1,00 - 103 kg/ m?, quella dell’olio

vegetale & 9,20 - 102 kg/m3. Se l'altezza dell'olio & 5,00 cm, determina la differenza h fra i livelli
delle superfici superiori dell’'olio in un ramo del tubo e dell'acqua nell’altro ramo.




